5.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ 

 “Test 20” Bölüm 2: 
     Isı ve Sıcaklık
1)
I. Sıcaklık bir enerji türüdür. Ancak ısı bir enerji türü değildir.


II. Isı termometreyle ölçülen bir değerdir.


III. Aralarında sıcaklık farkı olan maddeler arasında ısı alışverişi olur.


IV. Uzun süre ısıtılan maddeler daha çok ısı alır.


V. Daha çok ısı alan maddelerin sıcaklığı daha çok artar. 


Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğrudur? 

A. I ,  II  ve  V

B. II ,  IV  ve  V

C. III  ve  IV

D. III ,  IV  ve  V

2)
Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A. Isı akışı daima sıcak olan maddeden soğuk olana doğru gerçekleşir.

B. Maddeler arasındaki ısı alışverişi sıcaklıklar eşit olana kadar devam eder.

C. Isı alış verişinde soğuk madde ısı vererek ısınır, sıcak madde ısı alarak soğur.

D. Elinde buz tutan birinin eli, buza ısı verir.  

3)
Aşağıdaki ifadelerden hangisinin kullanımı yanlış olur?
A. Çamaşır makinesinin sıcaklığını 40 oC yaptım.

B. Bahar aylarında havalar genelde 25 – 20 kalori.

C. 1 g odun yandığında ortama 2500 kalori ısı verir.
D. Bugün İzmir’de ölçülen sıcaklıklar çok yüksek.

4)
Aşağıdaki seçeneklerde verilen birim çiftlerinden hangisi  ısı birimini gösterir? 

A. Litre-gram                     
B. Kilogram-gram   

C. joule-gram                  
D. joule-kalori 

5)
“1 gram suyun sıcaklığını 1˚C artıran ısı değerine  1 ………………. denir.” İfadesini hangi seçenek tamamlar? 

A. sıcaklık 

B. ısı 

C. joule 

D. kalori
6)
Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

(kcal: kilokalori
        cal:kalori        kj:kilojoule         J:joule)   

A. 1 kcal = 1000 cal

B. 1 kJ = 1000 kcal

C. 1 cal = 4 J

D. 1 J = 1000 kcal

7)
100 gramında 250 kcal (kilokalori)  enerji içeren ekmekten 400 gram yiyen bir öğrenci kaç kcal enerji almıştır?
A. 650 kcal

B. 750 kcal

C. 1000 kcal

D. 1250 kcal
8)
100 gramında 65 kcal (kilokalori) olan sütten 100 gram içen bir çocuk kaç cal (kalori) enerji almıştır?

A. 165
B. 650

C. 1650

D. 65000

9)
Bir tanesinde 50 kcal enerji olan elmadan 3 tane yiyen bir çocuk kaç cal enerji almıştır?

A. 150000

B. 15000

C. 1500

D. 150

10)
I. Isıtma süresi arttıkça sıcaklık artar.

II. Uzun süre ısıtılan madde daha az ısı alır
 
III. Aynı ısı verildiğinde miktarı az olan madde daha çok ısı alır. 


Yukarıdaki ifadelerden hangisi ya da hangileri doğrudur? 

A. Yalnız II            
B. I ve III


C. II ve III            

D. I, II ve III

11)
40 oC su ile 80 oC su karıştırılıyor.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlış olur?

A. Son sıcaklık 80 oC tan düşük olur.

B. 40 oC olan su ısı alır.

C. Son sıcaklık 40 oC tan yüksek olur.

D. Son sıcaklık ikisinin sıcaklıklarının toplamı olur.
[image: image1.png]


12)
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5 – B sınıfı laboratuvarda, ısı ve sıcaklık konusu ile ilgili bir deney yapıyor. Deneyde şekildeki gibi içlerinde 20 oC sıcaklığında 1, 2 ve 3 litre su bulunan kaplar kullanılmıştır.

Kaplar özdeş ısıtıcılarla eşit sürelerde ısıtılmış ve suların sıcaklıkları ölçülmüştür.


Deneyle ilgili olarak öğrenciler aşağıdaki yorumlardan hangisini yapamaz?
A. Isıtma işlemi sonunda I. kaptaki suyun sıcaklığı en yüksektir.

B. Isıtma işlemi sonunda III. kaptaki suyun sıcaklığı en düşüktür.

C. Bütün kaplar eşit miktarda ısı almıştır.

D. Isıtma işlemi sonunda II. kaptaki suyun sıcaklığı I. kaptakinden daha yüksek olur.
13)
Aşağıdaki yakıtlardan hangisi sıvı yakıttır? 

A. Fuel – oil  

B. antrasit 

C. linyit 

D. doğalgaz

14)
Aşağıdaki bilgilerden hangisi doğru değildir?
A. Kömür yandığında aynı miktarda odundan daha fazla ısı verir.

B. Besinler, canlılar için enerji kaynağıdır.

C. Bir bardak suyu ısıtmak için gereken ısı enerjisi, bir sürahi suyu ısıtmada kullanılan enerjiden fazladır.

D. Kalorisi yüksek olan besinler daha fazla enerji verir. 

15)
I. Kömür, petrol ve doğalgaz; fosil yakıttır.


II. Odun bilinen en eski yakıttır.


Yukarıdaki bilgilerle ilgili ne söylenebilir?
A. Yalnız I doğru
B. Yalnız II doğru
C. Her ikisi de yanlış
D. Her ikisi de doğru
16)

  
Yukarıdaki şekilde I ve II numaralı kaplarda sıcaklık ve hacimleri verilen sular ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A. Kütleleri farklıdır.

B. Kaplardaki suları karıştırdığımızda ortalama sıcaklık 80 oC tan düşük olur.

C. Sular karıştırıldığında I. kaptaki su ısı verir.

D. Sular karıştırıldığında II. kaptaki su ısı verir.

17)
Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?

A. Linyit çevreyle dost bir yakıt çeşididir.
B. Doğalgazın ısı değeri yüksektir.
C. Fosil yakıtların kökeni güneştir.
D. Petrol bir çeşit fosil yakıttır.



Sorular bitti. 




Şimdi kontrol zamanı! 



_Sınıf Öğretmeni
�





�





�





I





II





III





3 litre


20  oC su





2 litre


20  oC su





1 litre


20  oC su





Su 





Su 





II 





I  





1 litre


20  oC








0,5 litre


80  oC












